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Nota:
1. Para que serve a lista de sensitividade dos processos?

2. Diga duas características de VHDL, não existentes nas linguagens de programação, que a capacita para descrever hardware. Descreva e exemplifique estas características.

3. Assinale com um X dentro dos parênteses das alternativas que estiverem corretas.

(   )
O que difere um sistema seqüencial de um sistema combinacional, é que o sistema combinacional tem elementos de memorização que permitem armazenar seu estado atual.

(   )
Relógio é um sinal periódico com freqüência constante, normalmente utilizado para sincronizar operações de um sistema seqüencial.

(   )
Na lista de sensitividade de um processo que descreve um subsistema seqüencial devem estar todos os sinais utilizados no processo que podem ter o seu valor alterado.

(   )
A sentença VHDL “y <= x + z after 5ns” significa que o valor do tempo atual de x é somado com o valor que estava em z 5ns atrás para gerar o novo valor de y.

(   )
Carry, zero e negativo são sinais usados para informar o resultado de operações aritméticas. Estes servem como informação útil para alterar o fluxo de execução de um programa.

(   )
Não pode ocorrer overflow na soma de números inteiros de sinais opostos.

4. Desenhe um diagrama de blocos que mostra as conexões entre os subcircuito e destes com a entidade externa. Deixe claro no desenho dos blocos os sentidos (entrada ou saída) de cada porta com uma flecha. Note que o VHDL não está completo, consta apenas da entidade dos blocos internos a InterfaceExterna.
	entity controleIn is


port(ck, rs: in std_logic;



dI: in std_logic_vector(7 downto 0);



cont: in std_logic_vector(3 downto 0);



send: out std_logic;



ack: in std_logic

);

end controleIn;
	entity alteraDados is


port(ck, rs: in std_logic;



dI: in std_logic_vector(7 downto 0);



dO: out std_logic_vector(7 downto 0)


);

end alteraDados;

	
	entity controleOut is


port(ck, rs: in std_logic;



cont: in std_logic_vector(3 downto 0);



receive: in std_logic;



accept: out std_logic

);

end controleOut;

	entity InterfaceExterna is


port(c, r: in std_logic;



send: out std_logic;



ack: in std_logic;



dataOut: out std_logic_vector(7 downto 0);



receive: in std_logic;



accept: out std_logic;



dataIn: in std_logic_vector(7 downto 0)


);

end InterfaceExterna;
	

	
	entity contador is


port(ck, rs: in std_logic;



cont: out std_logic_vector(3 downto 0)


);

end contador;

	architecture InterfaceExterna of InterfaceExterna is


signal cont: std_logic_vector(3 downto 0);


signal dOut: std_logic_vector(7 downto 0);

begin


T1: entity work.contador port map(ck => c, rs => r, cont => cont);


T2: entity work.alteraDados port map(ck => c, rs => r, dI => dataIn, dO => dOut);


T3: entity work.controleIn port map(ck => c, rs => r, cont => cont, dI => dataIn, send => send, ack => ack);


T4: entity work.controleOut port map(ck => c, rs => r, cont => cont, receive => receive, accept => accept);


dataOut <= dOut;

end InterfaceExterna;


5. Faça um contador sensível a borda de subida e com um reset assíncrono. O contador deve ter também um valor para inicialização. A contagem deve ser em passos de 5 e o contador deve ter a capacidade de contar até 315. Depois deste atingir este valor o contador deve ser zerado. Mostre a entidade e como ficaria o diagrama de blocos implementado na arquitetura

6. Faça um testbench para o exercício 5. Considere 2 momentos de reset e um clock de 333.33 MHz.

7. Determine a máxima freqüência de operação do circuito abaixo. Considerando que portas NOT (inversores) atrasam 1ns, portas NAND (não e lógico) e NOR (não ou lógico) atrasam 3ns, portas AND (e lógico) e portas OR (ou lógico) atrasam 5ns, e as MEMÓMRIAS têm atraso de 10ns. Explique o que aconteceria se o relógio operar em uma freqüência maior que a calculada.
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8. Jogo dos 8 erros em VHDL. O código VHDL abaixo contém exatamente 8 falhas, que você deve identificar, deixando claro qual o erro. Os erros são de diversas naturezas, sintaxe, contexto, semântica.

1. library IEEE;
2. entity p1 is

3. 
 port(

4. 

A1; B2; C3: in STD_LOGIC;

5. 

D1; E2; F3; G4: out STD_LOGIC

6. 

);

7. end p1;

8. architecture Prova1 of p1 is

9. 
signal iD1, iE2, iF3, iG4: out std_logic;

10. 
signal S: std_logic_vector(3 downto 0);
11. begin

12. 
D1 <= iD1; E2 <= iE2; F3 <= iF3; G4 <= iG4;

13. 
A1 <=  C3 and (B2 or iD1);
14. 
iD1 <= A1 and B2; iE2 <= A1 xor C3; iF3 <= A1 or C3;

15. 
iG4 <= iF3 nand (iE2 xor (B2 and C3)); 

16. 
S(1 downto 0) <= iE2 & iF3 & iD1;
17. 
with (D1 & E2 & F3) select

18. 

S <=
"1011" when "111",

19. 


"0101" when "110",

20. 


"0101" when "011"| "100" | "000",

21. 


"1100" when "010",

22. 


"1011" when others;

23. end p1;

9. Faça uma figura com os primeiros 100ns das formas de onda geradas pelo testbench descrito a seguir. Considere os sinais s1, s2, s3, s4 e s5:

entity E_P is


port(s1, s2 : in STD_LOGIC;



s3 : out STD_LOGIC;



s4 : in STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0);



s5 : out STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0) );

end E_P;

architecture P of E_P is

begin


s3 <= not (s1 and s2) after 10ns;


s5 <= not s4 after 5ns;

end P;

entity e_p_tb is

end e_p_tb;

architecture TB of e_p_tb is


signal s1, s2, s3: std_logic;


signal s4: std_logic_vector(3 downto 0) := (others=>'0');


signal s5: std_logic_vector(3 downto 0);

begin


U: entity work.E_P port map(s1=>s1, s2=>s2, s3=>s3, s4=>s4, s5=>s5);


process


begin



s1 <= '0', '1' after 20ns;



wait for 50ns;


end process;


process


begin



s2 <= '1', '0' after 15ns, '1' after 25ns;



wait for 30ns;


end process;


process


begin



s4 <= s4 + 1 after 25ns;



wait for 60ns;


end process;

end TB;





























































































































































































































































































































































































